



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 37-й
№ 101
(6559)
22
ДЕКАБРЯ 2023 г.
ПЯТНИЦА
Цена свободная

12+

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Энергетика – их жизнь

22 декабря отмечается профессиональный праздник – День энергетика. Труд человека, посвятившего себя энергетике, необходим тысячам людей, в домах которых светло и тепло, тысячам предприятий всех отраслей экономики. Эта профессия притягивает к себе сильных и надежных людей. О своей профессии рассказывают работники Износковского участка Юхновских РЭС филиала Калугаэнерго ПАО «Россети Центр и Приволжье».

Дмитрий Кузнецов, монтер Износковского участка:

«Энергетиком стал работать в 2017 году, и с тех пор ни разу не ощутил разочарования в профессии. За это время я понял, что энергетика – это жизнь. Это не просто свет и тепло, сегодня мы в современном мире без электричества – никуда.

Хочу заметить, что профессия эта тяжелая, не каждому она по плечу. Это и работа в авральном режиме, и в праздники, и в непогоду. Но не нужно бояться сложностей. Они человека закаляют. Зато после выполнения ответственного задания приходит ощущение причастности к важному, а чувство нужности людям дает силы, чтобы работать и жить.

Все трудности легче переносить в дружном коллективе, где на каждого можно положиться как на самого себя».

Владимир ПРИХОЖАЛОВ, начальник Юхновских РЭС филиала Калугаэнерго ПАО «Россети Центр и Приволжье»:

«Свой профессиональный праздник мы встречаем на рабочих местах, ведь главным в работе энергетиков было и остается надежное электроснабжение.

Накануне Дня энергетика хочу от души поблагодарить всех, кто в этом году делал свою работу профессионально и качественно. Воспользуюсь возможностью и скажу: «Спасибо всем!». Коллегам – за каждодневную ответственность в выполнении рабочих задач, партнерам – за готовность сотрудничать и заинтересованность в реализации совместных проектов, ветеранам энергетиков – за неравнодушие и за то, что они всегда могут дать нужный совет.

Хочу поздравить родных и близких энергетиков, а также ветеранов нашей отрасли. В этот день от всей души желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе, удачи и отличного настроения!»

Андрей Винтенкин, мастер Износковского участка:

«Я работаю мастером Износковского участка Юхновских РЭС. В мои обязанности входит устранение аварий, плановый ремонт сетей и многое другое. К сожалению, на сегодня износ электрических сетей в нашем участке велик. Поэтому задач сейчас у нашего коллектива хватает. Но такой фронт работ ни меня, ни моих коллег не пугает.

Интерес к технике и желание сделать что-то своими руками у меня с раннего детства, с тех самых пор меня тянуло к разным железкам. И эта любовь не прошла до сих пор.

Кроме работы увлекаюсь футболом, играю за районную футбольную команду.

Свой профессиональный праздник, как всегда, мы встречаем на рабочих местах, ведь главным в работе энергетиков было и остается надежное электроснабжение».



Галина Костина, кладовщик Износковского участка Юхновских РЭС:

«Работаю кладовщиком складского хозяйства с 2011 года. Работу свою легкой не назову. Но за столь долгий срок трудовой деятельности я с ней свыклась. Трудности мне помогает преодолевать наш дружный коллектив, в котором трудятся настоящие мужчины, профессионалы своего дела, добросовестно выполняющие свою ежедневную работу. Они знают, что от них зависит благополучие тысяч людей. В любую погоду: в грязь, в слякоть – сотрудники РЭС смело и оперативно выезжают на ликвидацию аварий и неисправностей, которые, как правило, происходят в результате внешних воздействий (погодные условия, наезды на опоры и т. д.).

В нашем коллективе есть как молодые работники, так и старожилы. 20 лет работает инженером Износковского участка Юхновских РЭС Н. Шаповалова, немалый стаж работы у Ю. Корзухина, В. Поварнева, А. Атаманчука. В 2023 году свой юбилей отметит А. Лупенко. За его плечами большой опыт работы, он надежный товарищ и пример для начинающих электромонтеров.

В наш профессиональный праздник хочу поздравить своих коллег и пожелать, чтобы у них никогда не гасли искорки в глазах, в доме был уют и порядок. Благополучия на работе и в семье, финансового достатка, здоровья».

Сотрудники редакции газеты «Рассвет» присоединяются к поздравлениям и сердечно благодарят энергетиков Износковского района за их труд и высокий профессионализм. Пусть и в ваших душах никогда не гаснет свет, пусть в них царят уют и безмятежность. Мира, добра вам и процветания!

В. КУЗНЕЦОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

Оказание социальной поддержки на газификацию домовладений

С начала 2023 года более 220 жителей Калужской области, завершивших газификацию в своих домах, воспользовались правом получения единовременной социальной выплаты на возмещение расходов (в размере не более 100 тыс. рублей на одно домовладение), связанных с приобретением и установкой внутридомового газового оборудования.



Среди тех, кому оказана такая социальная поддержка, в том числе: 107 родителей многодетных семей, 13 инвалидов 1 группы, 31 инвалид 2 группы, 42 инвалида 3 группы, 7 бывших узников концлагерей, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, 17 ветеранов боевых действий и четыре малоимущих семьи.

Социальная выплата установлена в феврале прошлого года для отдельных категорий граждан, проживающих в нашем регионе. В этом году список категорий расширен.

С целью оказания поддержки участникам специальной военной операции и членам их семей в Закон Калужской области в октябре добавлена новая категория «участники специальной военной операции, а также члены их семей».

К членам семьи участника специальной военной операции относятся супруга (супруг), родители и дети, не достигшие возраста 18 лет или старше этого возраста, если они стали инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, а также дети, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения, до окончания обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет.

В настоящее время за оказанием меры социальной поддержки в министерство труда и социальной защиты Калужской области обратились три семьи участников специальной военной операции.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

АКТУАЛЬНО

Разбудите свою сознательность!

У природы, возможно, и нет плохой погоды, но с тем, что каждая погода — благодать, можно поспорить. Яркий пример тому — обильные снегопады, что этой зимой буквально накрыли наш район. И понятно: принесли с собой множество неудобств. В частности, усложнилась ситуация на дорогах, которые превратились для автомобилистов в настоящую полосу препятствий с буграми и скользкими накатами. Забот прибавилось не только у водителей, но и у коммунальщиков. Капризы небесной канцелярии заставили их трудиться в авральном режиме. Тракторы, грейдеры и погрузчики ежедневно пытаются навести порядок во дворах и на улицах.

При этом дорожникам приходится «воевать» не только со снегом, но и с брошенными машинами, создающими проблемы рабочим и технике.

Каждый зимний сезон на наших дорогах возникает не-

разрешимая дилемма: либо не до конца расчищенные дороги, либо заваленный снегом транспорт. В итоге недовольны все: и пешеходы — они возмущаются, что дороги погрязли в сугробах, и автовладельцы, которым



приходится маневрировать между «застывшими» в снегу автомобилями. Между тем водители ещё и жалуются на нечищенные улицы. При этом многие автолюбители сами же мешают работе дорожников. Их припаркован-

ные машины порой стоят без движения неделями, а то и больше. Водителям спецтехники приходится лавировать на узкой проезжей части между «подснежниками». И таких «пристроенных» «железных коней» можно

увидеть довольно часто. Любят наши жители оставлять своих «ласточек» в шаговой доступности, а зачастую и прямо на проезжей дороге. Как результат — наши дороги становятся непроезжими. Всё потому, что трактор или

грейдер в таких условиях может очистить только свободные «островки» проезда.

Для того чтобы решить эту проблему, начальник отдела сельского поселения «Село Износки» В.В. Сухинин пригласил сотрудников ДПС — первых помощников наших чиновников в отношении владельцев брошенных машин. Госавтоинспекторы совместно с коммунальщиками провели рейд. Они выявляли машины, которые создают препятствия для движения транспортных средств, мешающих уборке снега. Сделали водителям замечание и обязали их убрать автомобили.

А дорожники, сотрудники коммунального хозяйства, несмотря на сложности, стараются делать свою работу качественно каждый день. Между тем нередко можно увидеть, как хозяева домовладений отгребают снег от своих домов прямо на только что очищенную от него проезжую часть, тем самым опять делая ее непроезжей.

Поэтому наша вам рекомендация, дорогие жители нашего района: разбудите свою сознательность. Давайте будем уважать труд и время людей, которые заботятся о чистоте и благоустройстве нашего района и каждого отдельного двора.

Т. БОРИСОВА.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Геннадий Новосельцев исполнил новогоднюю мечту ребенка

Шарик с пожеланием первоклассницы Александры председателю Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев снял с «Елки добра». Благотворительная акция была организована 14 декабря в рамках Консультативного Совета глав администраций в Боровском районе.

Александра загадала желание — получить на Новый год набор для выжигания по дереву.



Геннадий Новосельцев исполнил ее мечту.

— Это был мой первый шарик, снятый с «Елки добра» в этом году. Набор, а также наши традиционные подарки — корзину с фруктами и сладости — привез улыбочкой и немного стеснительной девочке. Саша сначала чуть-чуть волновалась, но потом рассказала мне и про школу, и про поездку на море, и даже стихотворение, которое она подготовила для Деда Мороза, — поделился Геннадий Новосельцев.

Александра любит животных. Ее лучший друг — йоркширский терьер Бакс, с которым девочка проводит много времени. В доме также живут кошка и шиншилла.

— От всего сердца поздравил эту замечательную семью с наступающими праздниками. Пусть в Новом 2024-м у всех калужских семей будет как можно больше радостных и счастливых мгновений! И особенно у семей, воспитывающих особенных деток! Крепкого здоровья и благополучия! — пожелал Геннадий Новосельцев.

Пресс-служба Законодательного Собрания Калужской области.

ОБРАЗОВАНИЕ

Краеведение — прекрасная школа воспитания гражданской совести

Д.С. Лихачев.

14 декабря 2023 года состоялись традиционные краеведческие чтения памяти А.Д. Юдина.

2023 год — год 130-летия со дня рождения Александра Дмитриевича Юдина, известного педагога и краеведа.

Не первый год учащиеся МОУ «Износковская СОШ» демонстрируют свои успехи в этих ежегодных областных краеведческих чтениях. Участие в данном мероприятии требует от учащихся и их руководителей основательной подготовки. Перед тем, как выступить на очном этапе, необходимо пройти заочный этап (экспертную оценку представленной работы).

В 2023 году в очном этапе чтений приняли участие 72 ученика из районов и городских округов Калужской области. Износковский район представляли школьники из Износковской, Ивановской, Мятлевской, Шанско-Заводской школ. Ребята выступили в 6 тематических секциях: «Замечательные люди», «Города и веси», «Природное наследие», «Культурное наследие/Этнография», «Военная история» и «Дорога к храму».

Учащиеся МОУ «Износковская СОШ» выступили в четырех секциях: Вадим Бурик — «Дорога к храму», Георгий Злобин — «Замечательные люди», Александр Каримов — «Военная история», Виктория Блажина — «Природное наследие». Несмотря на то, что в связи с непростыми



Вадим Бурик.

погодными условиями не все наши учащиеся смогли попасть на очный этап, половина из них защищала свои работы путем видео-конференц-связи (ВКС), все ребята продемонстрировали качественную подготовку и достойную защиту своих трудов.

Итоги чтений не могут не радовать. Вадим Бурик (6 класс) и Александр Каримов (8 класс) (Износковская СОШ) стали победителями в своих секциях, показав наилучший результат.

Поздравляем победителей и их руководителей: учителя русского языка и литературы И.И. Веселову и руководителя краеведческого кружка при МКУ «Культура, спорт и туризм МР «Износковского района» Г.В. Кальченко с достойной победой.

П. САФОНОВА,
советник директора по воспитанию
Износковской СОШ.



Александр Каримов.

ОФИЦИАЛЬНО

Жителей Калужской области приглашаем к участию в проекте «Всей семьей!»

15 декабря в России, в преддверии объявленного Президентом РФ Года Семьи, стартовал проект «Всей семьей!», призванный укрепить традиционные семейные ценности, объединить поколения.

Раз в неделю семьи-участницы проекта получают несложные задания, которые нужно выполнять всей семьей. Среди заданий — устроить киносеанс, заняться спортом, приготовить ужин, сходить в музей. Фотографию, которая будет свидетельствовать о выполнении задания, нужно выложить в социальные сети (VK или Одноклассники) с хештегом #всейс семьей и #всейс семьей40. За каждое выполненное задание семья полу-

чает электронный вкладыш из уникальной коллекции «Семья — это...». Раз в месяц в группах проекта проходят розыгрыши призов. А спустя несколько месяцев состоится подведение итогов. Самым активным и дружным семьям вручат ценные подарки.

В качестве первого задания организаторы проекта предлагают всей семьей нарядить новогоднюю елку. Принять участие в проекте может любая российская семья с детьми. Для этого нужно пройти регистрацию в одной из социальных сетей.

Вся информация о проекте «Всей семьей» — на официальном сайте проекта всейс семьей.рф.

Подведены итоги конкурса новогодних украшений из вторсырья

Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства области и Калужский региональный экологический оператор подвели итоги пятого ежегодного конкурса «Поделки-перелетки».

Министр строительства и ЖКХ Калужской области Вячеслав Лежнин прокомментировал цель творческого состязания: «Проблема переработки отходов давно уже перешла в разряд глобальных. Своим конкурсом мы постарались еще раз привлечь внимание к важности раздельного сбора отходов. Основы экологического воспитания нужно закладывать в самом юном возрасте. Именно в детстве формируется фундамент личности и модель поведения в будущей жизни».

С ноября по декабрь ребята из Калуги, Обнинска и многих районов области вместе с педагогами и родителями создавали новогодние украшения из вторичного сырья. В новогоднем марафоне приняли участие свыше 250 умель-

цев. Они представили жюри 300 поделок из макулатуры, пластика и других материалов.

Победителями стали Алиева Варвара из Износковского района, Рыкова Дарья и Ермикова



ва Полина из Калуги. Организаторы конкурса наградят всех участников дипломами и сувенирами. Сейчас работы маленьких и взрослых мастеров украшают новогоднюю экоелку министерства строительства и ЖКХ области.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

